
 

I. Általános megjegyzések és információk 
 

 

Vásárlás előtt kérjük, ellenőrizze az alkalmazás címkéjét, hogy megbizonyosodjon arról, hogy a 

mozaik megfelel a tervezett célra. A szakszerűtlen telepítés esetén a reklamációért felelősséget 

nem tudunk vállalni. Ügyeljen arra, hogy a mozaik mindig egységes gyártási tételből 

származzon (azonos égetési szín). A reklamációkat mindig a beépítés előtt jelenteni kell. A már 

leszállított árukat a csere és a reklamáció kizárja; Az ebből eredő nyomon követési és 

telepítési költségeket nem fedezzük. 

 

Beépítéshez, fugázáshoz, védelemhez és tisztításhoz csak az adott mozaiknak, a 

rendeltetésszerű használatnak és az aljzatnak megfelelő termékek használhatók. Kérjük, 

forduljon az építési vegyszerek gyártóihoz, vagy kérjen tanácsot szakemberektől. 

 

A szerelés megkezdése előtt a mozaikot szárazon le kell fektetni, hogy ellenőrizze a minőséget 

és az esetleges színeltéréseket, méreteltéréseket, elszíneződéseket és sérüléseket. A 

harmonikus megjelenés érdekében keverje össze a különböző dobozokból származó mozaik 

szőnyegeket. Anyag és gyártási okok miatt kisebb szín- és méreteltérések lehetségesek. Ha 

egy mozaikkő kiszabadul a hálóról, akkor szuperragasztóval vagy megfelelő csemperagasztóval 

visszaragasztható. Hibás kövek esetén kérjük, használja a számított 5-10%-os 

hulladékszázalékot. Az egyes kövek sérülése nem indokolja a teljes mozaikszőnyeg cseréjét. 

 

Felhívjuk figyelmét, hogy a természetes kőmozaikok/csempék természetes termékek. 

Természetes színváltozatokat, kis mélyedéseket, érczárványokat, évmilliók során geológiai 

folyamatok során kialakult vízereket mutatnak be. A kerámia termékekkel ellentétben a 

színváltozások normálisak, mivel természetes anyagról van szó. A felborult természetes 

kőmozaikokon is előfordulhatnak apró forgácsok. 

 

Minden lépés előtt figyelmesen olvassa el a felhasznált anyagokra vonatkozó összes utasítást. 



Mindig végezzen próbaszerelést – beleértve a fugázást is – mozaik szőnyeg segítségével, hogy 

megbizonyosodjon a felhasznált termékek kompatibilitásáról. Csak akkor folytassa a telepítést, 

ha nem talált hibát. 

 

Az optimális megmunkálás érdekében javasoljuk, hogy a mozaikcsempéket és építési vegyi 

termékeket a megmunkálandó helyiségben száraz helyen tárolja legalább 24 óráig a beépítés 

előtt. Ez lehetővé teszi, hogy az anyag alkalmazkodjon az optimális 20°C körüli feldolgozási 

hőmérséklethez. 

 

Különös óvatossággal kell eljárni a nyomtatott vagy szórt mozaikfelületekkel, valamint az 

alumíniumból, rozsdamentes acélból és rézből készült mozaikokkal. Ügyeljen arra, hogy ne 

alkalmazzon vagy távolítson el ragasztófóliát, szalagot, címkét vagy más anyagot a felületre. 

Különösen alumínium, rozsdamentes acél és réz mozaikok esetén a ragasztóanyagok 

felhordása csúnya, nehezen eltávolítható maradványokhoz vezethet, és károsíthatja a 

fémfelületeket. Különösen fémmozaikoknál karcolások vagy horpadások keletkezhetnek, ha a 

ragasztómaradványokat nem megfelelően távolítják el. Nyomtatott vagy szórt mozaikfelületek 

esetén a ragasztó eltávolítása károsíthatja a finom, extravagáns és színes nyomatokat is, ami 

színveszteséget vagy csúnya nyomokat eredményezhet, amelyek rontják a mozaik esztétikai 

megjelenését. A mozaikok minőségének és megjelenésének megőrzése érdekében kerülje, 

hogy ragasztóanyagokkal érintkezzenek. Minden típusú mozaikot a lehető legnagyobb 

körültekintéssel kezeljen, és ügyeljen arra, hogy a felületet semmilyen káros csupaszítás vagy 

helytelen kezelés ne sértse meg. 

 

 

 

II. Aljzat és vágás 
 

 

A felület legyen szilárd, sima, vízszintes, teherbíró, száraz és pormentes. Az esetleges 

egyenetlenségeket beépítés előtt mindig ki kell egyenlíteni. A fehér felületeket fehér flexibilis 

ragasztóval kell előkészíteni. Megfelelő száradási idő után a felületet csiszolókővel le kell 

csiszolni. Ezután alaposan porszívózza fel a keletkező csiszolási port. A sima vagy rendkívül 

sűrű felületeket érdesíteni kell a jobb tapadás érdekében. 

A cement alapú vagy ásványi alapú aljzatokat (pl. esztrich, vakolat, gipszkarton) először 

megfelelő alapozóval kell alapozni. A merev hab tartóelemeknél azonban általában nincs 

szükség alapozásra. 

 

A mozaik vágása 

Vágáskor az adott mozaikanyaghoz megfelelő szerszámokat használjon. Tipp: Csökkentse az 

átgondolt tervezést (lásd még a „Telepítés” részt), mivel ez növeli az anyagi károk vagy törés 

kockázatát. A mozaik sérülésének elkerülése érdekében csak nem állandó tollat használjon 

vágás közbeni jelölésekhez. 

 

Alumínium, rozsdamentes acél és réz mozaik 

Alumínium, rozsdamentes acél és rézmozaik vágása és megmunkálása precíz megközelítést és 

megfelelő eszközöket igényel a tiszta és professzionális eredmény elérése érdekében. A 

fémmozaikok gyakran egy kerámia vagy műanyag magon lévő vékony fémrétegből állnak, 

amely speciális vágási technikát igényel. Először helyezze a mozaikot egy stabil, 

csúszásmentes felületre, és vízálló tollal vagy maszkolószalaggal jelölje meg a vágási vonalat a 

kívánt vágási irány pontos meghatározásához. 

Egyenes vágásokhoz ideális egy jó minőségű csempevágó gyémántbevonatú vágóhengerrel 

vagy egy nedves vágógép. Ezek az eszközök tiszta éleket biztosítanak, és minimálisra 

csökkentik a fémréteg sérülésének kockázatát. Alternatív megoldásként finom fogazatú 

fémfűrész is használható a kisebb beállításokhoz. Lassan és egyenletesen dolgozzon, hogy 

elkerülje a forgácsolást vagy a deformációt. 

Vágás után az éles széleket és az egyenetlenségeket reszelővel vagy csiszolópapírral gondosan 

el kell simítani, hogy elkerüljük a sérüléseket, és hogy a mozaik zökkenőmentesen illeszkedjen 

a szomszédos darabokhoz. Kisebb beállításokhoz speciális fémbetétekkel ellátott mozaikfogók 

alkalmasak. Ügyeljen az anyag megmunkálására, különben a fémréteg kilazulhat. 



Üvegmozaik 

Az üvegmozaik vágása és megmunkálása gondos munkát és megfelelő eszközöket igényel a 

sima és precíz eredmény eléréséhez. Kezdje azzal, hogy az üvegmozaikot stabil és tiszta 

felületre helyezi. Jelölje meg a vágási vonalat vízálló jelölővel vagy maszkolószalaggal, és 

használjon vonalzót, hogy a vonal egyenes legyen. Egyenes vágásokhoz gyémánt vagy 

keményfém bevonatú pengével ellátott csempevágó ajánlott, míg összetettebb formákhoz a 

vízhűtéses üvegfűrész ideális. 

Vágja lassan és egyenletesen, hogy elkerülje a szilánkosodást, és szükség esetén hűtse le 

vízzel a vágott élt, hogy elkerülje a túlmelegedést és a repedést. Vágás után a széleket finom 

csiszolópapírral vagy fenőkővel kell simítani az éles szélek eltávolítása érdekében. Kisebb 

módosításokhoz használhat mozaikfogót, amely kis lépésekben dolgozik a sérülések 

minimalizálása érdekében. 

 

Mesterséges / természetes kő és természetes kő kombinációs mozaik 

A mű-, természetes kő és természetes kő kombinációs mozaikok vágása és feldolgozása 

odafigyelést és megfelelő eszközöket igényel a tiszta és egyenletes eredmény eléréséhez. A 

természetes kövek, például a márvány, a pala vagy a travertin érzékenyebbek, mint a 

mesterséges anyagok, és eltörhetnek vagy kikophatnak, ha nem megfelelően kezelik őket. 

Ezért a megfelelő technológia kiválasztása kulcsfontosságú. 

Kezdje az előkészítéssel: Helyezze a mozaikot egy stabil és csúszásmentes felületre, és 

ceruzával vagy maszkolószalaggal jelölje be a kívánt vágási vonalat. A pontos jelölés fontos a 

vágás megkönnyítése érdekében. Természetes vagy műkő vágására a gyémántbevonatú 

pengéjű nedves vágógépeket ajánljuk, mivel tiszta vágást tesznek lehetővé, és 

megakadályozzák a vízhűtés következtében a túlmelegedést és a letöredezést. A kiváló 

minőségű csempevágó alkalmas kőmozaikok egyenes vágására is. Alternatív megoldásként 

egy sarokcsiszoló is használható megfelelő gyémánttárcsával és/vagy kőkoronggal, bár a 

vágási eredmények kevésbé pontosak, mint más vágási módszereknél. Nagyon finom vagy 

vékony kövek esetén kis kéziszerszámokkal, például mozaikfogóval lehet beállítani az egyes 

darabokat. 

Vágás után a vágott éleket csiszolni kell csiszolópapírral vagy csiszolótömbbel, hogy kisimítsa 

az éles széleket és finomítsa a megjelenést. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



III. Lefektetés 
 

 

A mozaik szőnyegek lerakása alapos tervezést igényel a következetes és professzionális 

eredmény elérése érdekében. Kezdje a megfelelő kiindulási pont kiválasztásával. Figyelembe 

kell vennie a mozaik szőnyeg méreteit, valamint a kívánt vizuális megjelenést. Tervezze meg 

úgy, hogy a lehető legtöbb egész szőnyeget lehessen lerakni, és a vágott darabokat a kevésbé 

feltűnő helyeken, például széleken vagy sarkokban használja fel. Az előzetes száraz telepítés 

segít a szőnyegek helyzetének ellenőrzésében és az egyenletes térköz biztosításában. Vegye 

figyelembe a mozaik kövek és a szőnyegek közötti hézagszélességet az egységes összkép 

biztosítása érdekében. Jelölje meg a telepítési területet vonalakkal vagy vezetőkkel, hogy 

megkönnyítse a mozaik szőnyegek pontos beállítását. 

 

A ragasztó előkészítése 

A fektetőhabarcs vagy ragasztó nem lehet túl folyékony ahhoz, hogy megakadályozza a 

szőnyegek elcsúszását. Használjon mozaikhoz és a megfelelő felülethez megfelelő ragasztót, 

lehetőleg fehér alapú, hogy elkerülje az áttetszőséget. Vigye fel a ragasztót kis területekre, 

mivel a szőnyeg behelyezése előtt nem szabad megszáradnia. Egy fogazott simító, amelynek 

fogazata és mérete megfelel a kő méretének és a fugamélységnek, biztosítja a ragasztó 

egyenletes eloszlását. Felhordás után enyhén simítsa el a ragasztót, hogy üregmentes 

eredményt érjen el, és megakadályozza, hogy a ragasztó átnyomódjon a hézagokon vagy a 

rácson. 

 

A szőnyegek lerakása 

Keverje össze a mozaik szőnyegeket több dobozból, hogy egyensúlyba hozza a 

színváltozatokat és harmonikus megjelenést érjen el. Helyezze az első szőnyeget a megjelölt 

vonalak mentén, és nyomja egyenletesen a ragasztóba. Használjon gumideszkát vagy 

gumihengert a kövek finom ütögetéséhez és szintbe állításához. Kerülje a túlzott nyomást, 

amely károsíthatja a mozaikot vagy elmozdíthatja a ragasztóalapot. Gyorsan dolgozzon, hogy 

a ragasztó friss maradjon, és azonnal távolítsa el a felesleges ragasztót, különösen az illesztési 

területekről, hogy elkerülje a későbbi tisztítási problémákat. 

 

Integráció más anyagokkal 

Ha a mozaikot más anyagokkal kombinálva helyezi el, ügyeljen arra, hogy a mozaik szőnyegek 

anyagvastagsága és magassága be legyen állítva. Szükség esetén magasságállításra lehet 

szükség öntapadó alátéttel vagy merev habszivacs lapokkal a síkba szerelés érdekében. 

 

Végső ellenőrzés és gondozás a telepítés során 

Tisztítsa meg rendszeresen a mozaik felületét a szerelési folyamat során, hogy eltávolítsa a 

ragasztómaradványokat. Ez megkönnyíti a későbbi tisztítást és megakadályozza az anyag 

károsodását. Ügyeljen arra, hogy az elülső oldalon ne száradjon meg ragasztómaradvány, mert 

ez nehezen eltávolítható, és ronthatja a megjelenést. 

 

Megjegyzések az utófeldolgozáshoz 

Hagyja a lefektetett szőnyegeket kellően megkeményedni, mielőtt elkezdi a fugázást. A 

ragasztó kikeményedési folyamata döntő fontosságú a tartós és stabil eredmény 

biztosításához. Hagyjon legalább 24 órás száradási időt, hacsak a ragasztó gyártója nem ad 

konkrétabb utasításokat. 

Pontos munkával és ezen lépések betartásával a mozaik szőnyegek tiszta, stabil és tetszetős 

telepítését érheti el. 

 

Csak fehér alapú habarcsot/ragasztót használjon, hogy megakadályozza a szín átjutását. 

Győződjön meg arról, hogy a használt ragasztó megfelel az adott mozaiknak, a tervezett 

felhasználásnak és a felületnek. 

 

 

 

 

 



Üveg / alumínium / rozsdamentes acél és réz mozaik 

Ezeket a mozaikokat fehér habarccsal/ragasztóval (polimerrel módosított és hidraulikusan 

gyorskötésű, C2FT vagy C2FTE az EN besorolás szerint) helyezze fel nem nedvszívó 

anyagokhoz. Ügyeljen arra, hogy megtartsa a mozaik szőnyegek szemcseirányát az egységes 

és harmonikus megjelenés érdekében. 

 

 

Mesterséges / kerámia / természetes kő és természetes kő kombinációs mozaik 

Ezeket a mozaikokat természetes kőhöz (polimerrel módosított és hidraulikusan gyorsan 

keményedő, C2FT vagy C2FTE EN besorolás szerint) alkalmas fehér habarccsal/ragasztóval 

szerelje fel nedvszívó anyagokhoz. 

 

 

Tartósan nedves terület 

A mozaikot csak tartósan nedves helyeken (pl. medencékben, zuhanyzókban vagy hasonló 

nedves helyeken) helyezze el vegyszerálló reakciógyanta ragasztóval (2 komponensű 

reakciógyanta kötőanyag, R2T az EN besorolás szerint). Annak érdekében, hogy minden 

követelmény teljesüljön, javasoljuk, hogy a további megfelelő anyagokkal és konkrét 

utasításokkal kapcsolatban forduljon a gyártóhoz. 

Néhány medencemozaik elülső részén papírra ragasztott felület található, amelyet kifejezetten 

a ragasztóágyban lévő hézagmentes és optimális tapadás érdekében fejlesztettek ki. Támháló 

helyett ezeknek a mozaikoknak az elülső oldalán egy papírtartó van. Ez biztosítja, hogy 

minden egyes mozaiklap teljes mértékben érintkezzen a ragasztóréteggel, és egyben 

elkerülhető a hálóanyag által okozott szerves szennyeződés veszélye a medencevízben. 

Vannak azonban olyan medencemozaikok is, amelyeket speciális hálóval ragasztanak a 

hátuljára, hogy megakadályozzák a biológiai szennyeződést. Ezek kiváló minőségű hálós 

kötésű mozaikok speciális vízálló hálóanyagokkal vagy epoxi alapú ragasztókkal. Felhívjuk 

figyelmét azonban, hogy csak az elejére papírral ragasztott mozaikkal történő beépítés felel 

meg a DIN EN 14411 szabványnak. Ez a szabvány szabályozza a tartósan nedves helyeken, 

például úszómedencékben használt kerámia csempékre és lapokra, beleértve a mozaikokat is. 

Ezenkívül a német mozaik munkacsoport (AGM) vagy hasonló szakmai szövetségek konkrét 

ajánlásai és műszaki adatlapjai is rendelkezésre állnak az ilyen speciális mozaikok uszodákban 

való alkalmazására vonatkozóan. A tartósan nedves helyeken található ragasztókra és 

fugahabarcsokra vonatkozó követelményeket is gyakran figyelembe veszik. 

A papírra ragasztott elülső oldalra vagy a feldolgozási utasításokra vonatkozó részletes 

követelményekhez hasznos lehet a gyártó dokumentációja vagy kiegészítő irányelvei, például a 

ZDB „Úszómedence építése” című kiadványa. 

Az elülső papírkötés pontos és stabil fektetést biztosít, mivel rögzíti a mozaik köveket a 

telepítés során. 

Fontos: A papírborítóval ellátott oldal a mozaik eleje. 

A beszerelés után a papírt teljesen el kell távolítani, mielőtt a mozaik vízzel érintkezne. Ehhez 

enyhén nedvesítse meg a papírfedelet, és óvatosan húzza le, miután a ragasztó kellően 

megkötött. Az eltávolítást a ragasztó ajánlott száradási ideje után kell elvégezni, hogy 

biztosítsuk a mozaik kövek optimális tapadását, valamint a nedvességgel és vegyi hatásokkal 

szembeni tartós ellenállást. 

Felszerelés után legalább 24 órán keresztül hagyja száradni a habarcsot/ragasztót a fugázás 

előtt. Ez biztosítja, hogy a mozaik szilárdan rögzítve legyen, és a fugázás tisztán és tartósan 

elvégezhető legyen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IV. Diszpozíció 
 

 

A mozaikot kis területeken megfelelő fugával fuggassa ki. Győződjön meg arról, hogy a 

fugaoldal és az aljzat száraz, és mentes a tapadást rontó komponensektől. A fugázás előtt 

távolítson el minden ragasztómaradványt a hézagokról, majd egyenletesen és mélyen kaparja 

ki azokat. A fugázás során a hézagok nem lehetnek nedvesek. 

Egyenletesen vigye fel a hézagot a hézagokba gumi lehúzóval vagy gumilappal. Szivacslappal 

vagy kézi szivaccsal óvatosan távolítsa el a felesleges fugát. A mozaik burkolatot azonnal 

törölje le száraz ruhával. Hagyja a fugát legalább 24 órán át száradni, mielőtt a teljes felületet 

alaposan megtisztítaná a megfelelő tisztítószerekkel (lásd még: Tisztítás fejezet). 

Egyes mozaikokon látványtervezési okokból vagy anyagspecifikus tulajdonságok miatt lehetnek 

bemélyedések. Fugázáskor ezekben a mélyedésekben maradhatnak vissza a 

fugamaradványok, ami „csíkos” vagy „csíkos” hatáshoz vezethet. Ez a hatás csökkenthető, ha 

a felületet közvetlenül a fugázás után alaposan megtisztítjuk és agyagszerű fugázót 

használunk. Az erős színkontraszt fokozza ezt a hatást. 

 

 

Alumínium / rozsdamentes acél és réz mozaik 

Az alumíniumból, rozsdamentes acélból és rézből készült mozaikok fugázása különös 

odafigyelést és megfelelő fugázóanyag megválasztását igényel a finom fémanyag védelme és a 

minőségi végeredmény elérése érdekében. Az ilyen típusú mozaikokon gyakran vékony 

fémréteget visznek fel a kerámia vagy műanyag magra, ezért bizonyos kémiai reakciókat vagy 

mechanikai hatásokat kerülni kell. 

 

Megfelelő kötési vegyület 

Alumínium-, rozsdamentes acél- és rézmozaikokhoz finomszemcsés, műanyaggal módosított 

fugázóanyagot kell használni, amelyet kifejezetten fémes felületekre és nem nedvszívó 

anyagokra terveztek. A kvarchomokot tartalmazó fugakeverékek felületi karcolásokat 

okozhatnak, ha nem megfelelő szerszámokat használnak.  Alternatív megoldásként 

epoxigyanta hézagtömítő anyagok is használhatók, mivel ezek kémiailag stabilak, és 

nagymértékben ellenállnak a nedvességnek és a szennyeződéseknek. 

 

Különlegességek az anyagválasztásban 

Korrózióvédelem: Használjon savmentes fugát, hogy elkerülje a fémfelülettel való kémiai 

reakciókat. Az agresszív vagy cement alapú hézagtömítők megtámadhatják vagy oxidálhatják 

a fémréteget. 

A keverék finomsága: A fuga keveréknek finom szemcsésnek kell lennie, hogy elkerülje a 

karcolódásokat az érzékeny fémfelületen. 

 

Fontos információk a fémmozaikokhoz 

A vízfoltok elkerülése: A fugázás után a felületet alaposan meg kell szárítani, nehogy a 

fémfelületen vízfoltok vagy maradványok képződjenek. 

Felületi érzékenység: Védje a fémbevonatot a karcolásoktól és a mechanikai sérülésektől a 

fugázási folyamat során. 

A fugázó színének kiválasztása: Válasszon olyan fugázószínt, amely vizuálisan illeszkedik a 

fémfelülethez, hogy kiemelje a mozaikkialakítást. 

 

Utógondozás 

Hagyja a habarcsot teljesen kikeményedni a gyártó utasításai szerint. A mozaikfelületeket csak 

a teljes kiszáradás után szabad megtisztítani vagy feszültségnek kitenni. A megjelenés hosszú 

távú megőrzése érdekében javasolt a fémfelületek rendszeres ápolása megfelelő tisztítószerrel. 

Ez a körültekintő megközelítés biztosítja, hogy az alumínium-, rozsdamentes acél- és 

rézmozaikok tökéletesen fugázottak legyenek anélkül, hogy az elegáns megjelenésük vagy 

funkcionalitásuk veszélyeztetné őket. 

 

 

 

 



Üvegmozaik 

Az üvegmozaik fugázása különösen körültekintő megközelítést igényel az anyag átlátszó vagy 

áttetsző tulajdonságainak optimális megjelenítése és a hosszú távú stabilitás biztosítása 

érdekében. Mivel az üveg érzékenyebb a vegyi hatásokra, a karcolásokra és a foltokra, a 

megfelelő fugázóanyag és technika kiválasztása kulcsfontosságú. 

 

Megfelelő kötési vegyület 

Üvegmozaikokhoz finomszemcsés, műanyaggal módosított fugázóanyag javasolt, mely 

alkalmas üvegfelületekre és nem nedvszívó anyagokra. A kvarchomokot tartalmazó fugák itt is 

felületi karcolásokat okozhatnak, ha nem megfelelő szerszámot választanak.  Ez biztosítja az 

egységes illesztési szerkezetet és csökkenti a karcolások kockázatát. Ügyeljen arra, hogy a 

fugakamrák teljesen fel legyenek töltve fugakeverékkel, hogy elkerülje a fénytörést és ezáltal 

az optikai károsodást. Alternatív megoldásként kiváló minőségű epoxigyanta fugázó is 

használható, különösen nedves helyeken, mivel víz- és vegyszerálló. 

 

Átlátszó vagy félig átlátszó üvegmozaikokhoz válasszon világos fugázószínt (pl. fehér vagy 

szürke), mivel a sötét színek áthatolhatnak az üvegen, és befolyásolhatják a megjelenést. 

 

Fontos információk az üvegmozaikokhoz 

Karcolás elleni védelem: Az üveg sérülésének elkerülése érdekében ne használjon karcoló 

felületű szerszámokat vagy tisztítószereket. 

Vegye figyelembe a fuga színét: A fuga színét körültekintően kell megválasztani, mivel az 

üveg átlátszósága miatt erősen befolyásolja az összképet. 

Egyenletesség biztosítása: Ügyeljen arra, hogy a habarcs egyenletesen legyen elosztva, 

hogy elkerülje az árnyékhatásokat vagy a légzsákokat. 

Utógondozás 

Hagyja a habarcsot teljesen kikeményedni a gyártó utasításai szerint, mielőtt a felületet 

feszültségnek tenné ki vagy tisztítaná. Nedves területeken be kell tartani a kikeményedési időt, 

hogy elkerüljük a víz felszívódását vagy károsodását. 

Ennek a precíz fugázási eljárásnak köszönhetően az üvegmozaikok megőrzik ragyogó 

megjelenésüket, és lenyűgöznek tartós, stabil kidolgozásukkal. 

 

 

Mesterséges / kerámia / természetes kő és természetes kő kombinációs mozaik 

A mű-, kerámia- vagy természetes kőből készült mozaikok, illetve ezek kombinációi 

fugázásához speciálisan megfelelő, az anyagok tulajdonságaihoz igazodó fugázóanyagot kell 

használni. Mivel a természetes kő és egyes nedvszívó mozaikanyagok érzékenyen 

reagálhatnak a nedvességre és a kémiai hatásokra, ideális a természetes kőhöz alkalmas 

polimerrel módosított fugázó. Ez megakadályozza az elszíneződést és a károsodást, miközben 

hosszan tartó, robusztus kötést biztosít. 

 

Megfelelő kötési vegyület 

A polimerrel módosított fugázók speciálisan a nedvszívó és érzékeny anyagok, például a 

természetes kő védelmére készültek. A következő előnyöket kínálják: 

 

Elszíneződés elleni védelem: A speciális összetétel csökkenti a természetes kőben a 

nedvességgel összefüggő reakciók következtében fellépő élelszíneződés vagy foltosodás 

kockázatát. 

Rugalmasság: Kompenzálják a mozaik kövek és az aljzat közötti enyhe feszültséget, és 

megakadályozzák a repedéseket. 

Tartósság: A habarcs kopásálló és ellenáll a víznek, szennyeződésnek és egyéb 

igénybevételeknek. 

 

Utógondozás 

Hagyja a fugázott felületet teljesen kikeményedni a gyártó utasításai szerint, mielőtt bármilyen 

terhelést helyezne a felületre vagy vízzel tisztítaná. Ez biztosítja az ízületek optimális 

szilárdságát és a hosszan tartó esztétikát. 

A megfelelő fugázással és technikával tökéletes fugázást érhet el, amely nemcsak funkcionális, 

hanem látványos is – különösen a természetes kő, a kerámia és a mesterséges anyagok 



kombinációja esetén. 

 

 

Állandó vizes terület és medencemozaikok 

Ha tartósan nedves helyeken – például úszómedencékben, gyógyfürdőkben vagy más tartósan 

nedves környezetben – mozaikot fuggat, a fugázóanyag kiválasztása döntő fontosságú a teljes 

felület tartóssága és higiéniája szempontjából. 

 

Megfelelő kötési vegyület 

Ezekhez az igényes alkalmazásokhoz vegyszerálló reakciógyanta fugázóanyagot kell használni, 

mivel a hagyományos cement alapú fugakeverékek nem bírják a nedvesség, klór, sós víz és 

egyéb kémiai hatások hosszú távú igénybevételét. 

 

Az epoxigyanta alapú reaktív gyanta hézagtömítők a következő előnyökkel 

rendelkeznek: 

Víz- és nedvességállóság: Teljesen tömített hézagot képeznek, amely nem szívja fel a vizet, 

és így védi az alatta lévő ragasztóréteget. 

Vegyszerállóság: Ellenállnak a tisztítószereknek, a klórnak és a sóknak, amelyek a tartósan 

nedves helyeken gyakoriak. 

Nagy rugalmasság: Az epoxigyanta kötések mechanikailag nagyon robusztusak, és 

ellenállnak a tisztítás vagy használat közbeni kopásnak. 

Csak olyan fugaanyagot használjon, amelyet a gyártó kifejezetten jóváhagyott tartósan nedves 

helyeken való használatra. 

 

Általános információk 

Győződjön meg arról, hogy a reaktív gyantafugázó alkalmas a használt mozaikanyagokhoz (pl. 

üveg, természetes kő vagy fém), hogy elkerülje az elszíneződést vagy a kémiai reakciókat. 

Gyorsan és pontosan dolgozzon, mivel a reaktív gyanták gyorsabban kötnek, mint a 

hagyományos hézagtömítők. 

A kiváló minőségű, vegyszerálló reaktív gyanta fugázóanyag használatával biztosítja, hogy a 

mozaik tartósan vízálló maradjon, tetszetős legyen, és megfeleljen a tartósan nedves terület 

magas követelményeinek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V. Védelmi utasítások 
 

 

A természetes kő és a természetes kő kombinációs mozaikok, valamint a mázatlan kerámiák 

feldolgozása és lerakása során fontos néhány alapvető védelmi utasítás betartása az anyagok 

védelme és az optimális eredmény elérése érdekében. Ezek az anyagok gyakran 

érzékenyebbek, mint a hagyományos csempék, és megsérülhetnek a nem megfelelő kezelés 

vagy a nem megfelelő tisztítási módszerek miatt. 

 

 

Védelmi utasítások természetes kőhöz és természetes kő kombinációs mozaikokhoz: 

 

A karcolások és repedések elkerülése: 

A természetes kő viszonylag puha anyag, és mechanikai hatások, például karcolások vagy 

ütések károsíthatják. Munka közben mindig használjon puha szerszámokat, és kerülje a 

közvetlen érintkezést kemény felületekkel, amelyek megkarcolhatják az anyagot. 

Nedvesség elleni védelem: 

A természetes kő porózus és képes felszívni a nedvességet. A nem megfelelő tömítés miatt a 

kő felszívhatja a vizet, ami elszíneződéshez vagy deformációhoz vezethet. Győződjön meg 

arról, hogy a felület jól tömített legyen a fugázás vagy fektetés után. Ez nemcsak a nedvesség 

ellen véd, hanem a folyadékok vagy olajok által okozott foltok ellen is. 

A kémiai reakciók elkerülése: 

A természetes kövek érzékenyek a savas vagy lúgos tisztítószerekre. A savak (például ecet, 

citrom vagy agresszív tisztítószerek) megtámadhatják a követ és károsíthatják annak felületét. 

Használjon pH-semleges tisztítószereket, amelyeket kifejezetten természetes kőhöz terveztek. 

Színerősítő: 

Ha élénk színű felületre van szükség, a fugázás után kezelje a felületet természetes kőhöz 

megfelelő színfokozóval a színek intenzívebbé tétele és a megjelenés optimalizálása 

érdekében. 

 

 

Védelmi utasítások mázatlan kerámia mozaikhoz: 

 

A szennyeződések és foltok elkerülése: 

A mázatlan kerámia porózus, és képes felszívni a szennyeződéseket és a folyadékokat. Ezért 

tanácsos a felületet rendszeresen tisztítani, és megelőzni az azonnali foltosodást. 

Mázatlan kerámiák felszerelése előtt zárja le őket megfelelő vízszigetelő spray-vel/foltvédővel 

vagy tömítőanyaggal. Ez véd a nedvességtől és megkönnyíti az ápolást. 

Kopás és karcolás elleni védelem: 

A természetes kőmozaikokhoz hasonlóan a mázatlan kerámia mozaikokat is védeni kell a 

kemény ütésektől és a karcolásoktól. 

Fugázás és szárítás: 

Fugázáskor ügyeljen arra, hogy a mázatlan kerámiákhoz speciális fugázót használjon, hogy 

elkerülje az anyag károsodását. A polimerrel módosított fugakeverék ideális, mert taszítja a 

nedvességet és védi a felületet. 

A beépítés után hagyja a kerámiát teljesen megszáradni, hogy elkerülje a nedvesség 

megkötését és biztosítsa a habarcs optimális tapadását. 

Hosszú távú gondozás: 

A mázatlan kerámiák rendszeres gondozást igényelnek, hogy a felület jó állapotban maradjon. 

A fugázás és szárítás után rendszeresen tisztítsa meg a felületeket egy puha ruhával, hogy 

eltávolítsa a szennyeződéseket és a port. 

A rendszeres újrazárás meghosszabbíthatja a mázatlan kerámiák élettartamát, és megóvhatja 

a további elszíneződéstől vagy foltosodástól. 

 

 

 

 

 



VI. Tisztítás 
 

 

Általános tudnivalók a mozaikok tisztításáról 

A mozaikok megfelelő tisztítása kulcsfontosságú a hosszú távú tartósságuk és esztétikus 

megjelenésük szempontjából. A különböző típusú mozaikokhoz különböző tisztítási 

módszerekre van szükség, mivel minden anyagnak megvannak a saját tulajdonságai és 

érzékenysége. A mozaikokat általában kímélő, nem dörzsölő szerekkel kell tisztítani, hogy 

elkerüljük a felület károsodását és megőrizzük színét. Minden tisztítószert teszteljen egy kis, 

nem feltűnő területen, mielőtt a teljes felületen használná, és mindig ügyeljen az alkalmazási 

címkére és a gyártó alkalmazási területére. Csak az adott anyaghoz megfelelő termékeket 

használjon. 

 

Általános tisztítási tippek minden mozaikhoz: 

Kerülje az agresszív tisztítószereket: Ne használjon erős savakat vagy lúgos 

tisztítószereket, mert ezek károsíthatják a mozaikkövek és a hézagok felületét. pH-semleges 

vagy enyhén lúgos tisztítószerek javasoltak. 

Rendszeres tisztítás: A port, szennyeződést és törmeléket rendszeresen el kell távolítani, 

hogy megakadályozzuk a szennyeződések letapadását vagy lerakódásait. 

Puha törlőkendők vagy szivacsok használata: Kerülje a durva vagy súroló hatású 

tisztítószereket, amelyek megkarcolhatják a felületet. Ideálisak a mikroszálas törlőkendők és a 

puha szivacsok. 

Vízlepergető képesség: Nedves helyiségekben, például fürdőszobákban vagy konyhákban 

elhelyezett mozaikok tisztításakor ügyeljen arra, hogy a felületek alaposan megszáradjanak, 

hogy elkerüljék a vízkőlerakódásokat vagy a vízfoltokat. 

 

 

Mázatlan mozaik tisztítása 

A mázatlan kerámiák érzékenyek az agresszív vagy savas tisztítószerekre, amelyek 

megtámadhatják a felületet és elszíneződést okozhatnak. Ügyeljen arra, hogy csak pH-

semleges tisztítószereket használjon. 

Ha a mozaikpadló erősen szennyezett, használjon enyhe, kerámiához megfelelő 

tisztítószereket vagy természetes tisztítási módszereket, például víz és szódabikarbóna 

keverékét. 

 

 

Alumínium, rozsdamentes acél és réz mozaik tisztítása 

Az alumíniumból, rozsdamentes acélból és rézből készült mozaikok érzékenyebbek a kémiai 

reakciókra és a karcolásokra, ezért tisztításuknál különös gonddal kell eljárni. 

 

Alumínium: Az alumínium nem érzékeny a korrózióra, mert a levegő oxigénjével reagálva 

néhány nm vastag természetes oxidréteget képezve védi magát. Ne használjon agresszív 

tisztítószereket, amelyek megtámadhatják a fém védőrétegét. pH-semleges tisztítószer vagy 

speciális alumíniumtisztító alkalmas. Kerülje a durva csiszolóanyagokat vagy drótkeféket, mivel 

ezek megkarcolhatják a felületet, és fénytelenné tehetik az anyagot. Törölje le a mozaikot 

puha ruhával vagy mikroszálas ronggyal, majd alaposan szárítsa meg, hogy elkerülje a 

vízfoltokat. 

 

Rozsdamentes acél: A rozsdamentes acél mozaikok beszennyeződhetnek a zsír, az 

ujjlenyomatok és a vízkőlerakódások miatt. Tisztításukhoz használjon speciális rozsdamentes 

acél tisztítószert vagy enyhe tisztítószert puha ruhával. Makacs foltok esetén alkalmanként 

használhatunk ecet és víz keverékét is, de kerüljük az erősen savas tisztítószereket, mert ezek 

hosszú távon károsíthatják a felületet. Tisztítás után a felületet puha, száraz ronggyal polírozza 

át, hogy megőrizze természetes fényét. 

 

Réz: A rézmozaikok különös gondosságot igényelnek a patinaképződés megelőzésére vagy 

eltávolítására. A tisztításhoz használhat citromlé és szódabikarbóna keverékét vagy speciális 

réztisztítót a fém polírozására, valamint a szennyeződések és az oxidáció eltávolítására. Soha 

ne használjon súroló hatású tisztítószereket, amelyek megkarcolhatják a rezet. Törölje le a 



felületet puha, szöszmentes ruhával, és alaposan szárítsa meg. 

Puha szivaccsal és meleg szappanos vízzel vagy alkohollal tisztítsa meg ezeket a mozaikokat. 

Ne használjon savas vagy lúgos súrolószereket. 

 

Mű- és üvegmozaikok tisztítása 

A mesterséges és üvegmozaikok sima, nem porózus felületük miatt kevésbé érzékenyek a 

foltokra, de megjelenésük megőrzése érdekében gondos tisztítást igényelnek. 

 

Mesterséges mozaik: A mesterséges kőmozaikok robusztusak és ellenállnak a foltoknak. 

Tisztításkor enyhe tisztítószereket és puha rongyot vagy szivacsot használjon. Erősebb 

lerakódások vagy foltok esetén hasznos lehet víz és ecet keveréke. Ügyeljen arra, hogy ne 

használjon durva vagy súroló hatású tisztítószereket, mert ezek megkarcolhatják a felületet és 

ronthatják annak fényét. 

 

Üvegmozaik: Mivel az üvegfelületek hajlamosak a vízkőre és a csíkokra, használjon enyhe, 

pH-semleges üvegtisztítót a szennyeződések és foltok eltávolításához. Az üvegmozaikok 

könnyen tisztíthatók mikroszálas kendőkkel vagy puha szivacsokkal. A csíkok elkerülése 

érdekében tisztítás után száraz ruhával fényesítse át a felületet. Kerülje a súroló hatású 

tisztítószereket vagy drótkeféket, mivel ezek megkarcolhatják és elhomályosíthatják az 

üvegfelületet. 

 

Tisztítsa meg ezeket a mozaikokat a kereskedelemben kapható, nem lúgos üvegtisztítókkal, 

amelyek nem tartalmaznak súroló hatású összetevőket. 

 

 

Természetes kő és természetes kő kombinációs mozaikok tisztítása 

A természetes kőmozaikok különös figyelmet igényelnek, mivel hajlamosak karcolódni és 

foltosodni, különösen, ha nincsenek megfelelően lezárva. 

 

Általános tisztítás: Természetes kőmozaikokhoz csak pH-semleges (kősemleges, 

bőrsemleges!) tisztítószert szabad használni, amely nem támadja meg a követ és nem 

károsítja a felületet. Kerülni kell a kemény és maró hatású tisztítószereket, különösen a magas 

savtartalmúakat (pl. ecet vagy citromlé), mivel ezek megtámadhatják és elszínezhetik a követ. 

Használjon puha szivacsot vagy rongyot a szennyeződés és a por eltávolításához anélkül, hogy 

megkarcolná a követ. 

 

Foltok elkerülése: A természetes kövek különösen érzékenyek az olajokra, savakra és 

zsírokra. A kiömlött folyadékot azonnal fel kell törölni, hogy ne hatoljanak be a kőbe. Ha a 

felület már piszkos, készíthet szódabikarbónából és vízből pasztát, és óvatosan vigye fel az 

érintett területekre. Hagyja ezt a pasztát hatni, majd óvatosan törölje le. 

 

Impregnálás és tömítés: A tisztítás megkönnyítése és a természetes kő tartósságának 

növelése érdekében a természetes kőmozaikokat rendszeresen impregnálószerrel kell kezelni. 

Ez segít megvédeni a felületet a foltoktól és a nedvességtől, és megkönnyíti a későbbi 

tisztítást. Felhívjuk figyelmét, hogy az impregnálás nem véd a savval szemben. 

 

Természetes kő kombinációs mozaikok használatakor ügyeljen arra, hogy kövesse a többi 

felhasznált anyag tisztítási utasításait is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



VII. Öntapadó mozaikok/falpanelek 
 

 

Tárolás és használat 

Ne tárolja az árut szabadban vagy magas páratartalmú helyen. Kerülje a nedves és tartósan 

nedves helyeken való használatát. A termék nem alkalmas zuhanyon belüli használatra vagy 

olyan helyekre, amelyek tartósan nagy mennyiségű víznek vannak kitéve, például 

úszómedencékben. Kerülni kell az extrém meleg zónákat is, mint a kandalló, gáztűzhely vagy 

nyílt láng. 

A bevonandó felületnek tisztának, száraznak és pormentesnek kell lennie. Az öntapadó mozaik 

szőnyegek felhordása előtt győződjön meg róla, hogy kellően száraz. Kerülje a porózus, érdes, 

latexet, vinil- vagy polivinil-acetátot (PVA) tartalmazó felületekre vagy tapétára való 

felhordást. A mozaik szőnyegeket nehéz eltávolítani, miután felragasztották őket. Ezért 

győződjön meg arról, hogy minden szőnyeg pontosan illeszkedik. Ha egy szőnyeget nem 

megfelelően helyeztek be, azonnal el kell távolítani, és újat kell cserélni, mivel nem 

használható fel újra. 

 

Felhasználási terület 

A termék csak beltéri falfelületekre alkalmas. Előzetesen tesztelje a terméket a lefedni kívánt 

területen. A megfelelő felületek közé tartoznak a festett falak (bizonyosodjon meg arról, hogy 

a festék kellően megszáradt), sima csempe, gipszkarton vagy MDF lap. Minden felületnek 

száraznak, simának, tisztának és zsír-, por- vagy szennyeződésmentesnek kell lennie, mert 

ezek ronthatják a tapadó hatást. Ezenkívül a falaknak el kell viselniük a termék súlyát. 

 

A terület előkészítése 

Tisztítsa meg alaposan a teljes tervezett területet. Távolítson el minden maradványt, például 

ragasztót, zsírt és szennyeződést, hogy biztosítsa az optimális tapadást. Hagyja a felületet 

kellően megszáradni, és hagyja, hogy a fal elérje a körülbelül 20°C-os szobahőmérsékletet, 

mielőtt elkezdené a mozaik szőnyegeket. 

 

A mozaik szőnyegek rögzítése 

Az első szőnyeget tökéletesen és egyenesen kell felszerelni, mivel az összes többi szőnyeget 

hozzá kell igazítani. Ezért válasszon megfelelő kiindulási pontot, és hagyjon magának elegendő 

időt. Helyezze a mozaik szőnyeget a falra, mielőtt eltávolítaná a védőpapírt a 

ragasztófelületről. A precíz igazítás és a hibák elkerülése érdekében a legjobb, ha vízmértékkel 

és ceruzával rajzolunk egyenes vonalat vagy körvonalazzuk a kontúrokat. 

 

Vágás 

A mozaik szőnyegek vágásához használjon az adott anyaghoz megfelelő szerszámokat. Lásd az 

„Aljzat és vágás” című részt. 

 

Hámozzuk le és ragasszuk fel 

Igazítsa a mozaikszőnyeg felső szélét a húzott vonalhoz, és lassan húzza le a védőpapírt a 

ragasztófelületről. Eközben egy szivacslap segítségével egyenletesen nyomja a falra a 

szabaddá tett ragasztófelületet, amíg az összes védőpapírt eltávolítja, és a mozaik szőnyeget 

teljesen fel nem helyezi. 

 

Tömítés 

Szilikonnal tömítse le az összes élt a fal és a mozaik szőnyeg között, így biztosítva a tiszta, 

állandó csatlakozást. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Rövidítések magyarázata: 

AEM  = Aluminium- / Edelstahl- / Kupfermosaik [Alumínium-, rozsdamentes acél-, illetve 

rézmozaik]  

ASM = Artificialmosaik [Műanyag mozaik] 

GM = Glasmosaik [Üvegmozaik] 

KM = Keramikmosaik [Kerámia mozaik] 

KMU = Keramikmosaik unglasiert [Mázatlan kerámia mozaik] 

NM = Natursteinmosaik [Természetes kőből készült mozaik] 

 

Megjegyzés: Változtatások, nyomtatási hibák illetve hibák várhatók (2025.01.01). 


